

# 多国出兵马里 法军中尉阵亡

## 法国加强警戒防范本土遭遇恐怖袭击

# 中非冲突双方 达成停火协议

新华社联合国1月11日电 联合国安理会11日欢迎中非共和国冲突双方就解决危机签署协议,并呼吁有关各方真诚履行协议,致力于建设中非共和国持久和平。

安理会当天就中非共和国局势举行会议,听取了联合国秘书长中非事务特别代表福格特的通报。安理会在会后发表媒体声明说,安理会欢迎中非共和国政府和反政府武装联盟“塞雷卡”签署有关解决危机的原则宣言、停火协议和政治协议。

中非共和国政府和反政府武装联盟“塞雷卡”11日签署协议,同意停火,组建联合过渡政府,并在一年内举行议会选举。

# 缅甸军用直升机 在克钦战区坠毁

新华社上午电 缅甸政府12日说,一架军用直升机因机械故障在北部克钦邦冲突地区坠毁。与政府军交火的克钦族地方武装则声称击落这架直升机。这是缅甸政府军去年12月下旬开始空袭克钦独立军以来首次损失直升机。

克钦独立军武装人员借助电子邮件发布声明,称11日晚在交火中击落一架直升机。缅甸总统吴登盛的发言人、新闻部副部长耶图在社交网站“脸谱”个人主页上证实直升机坠毁,但宣布原因为发动机故障。

耶图说,直升机从克钦邦首府密支那空军基地出发执行行政任务,因发动机故障紧急降落时坠毁。

缅甸高级官员透露,坠毁直升机为苏制米35型武装直升机,机上有2名飞行员。



法军在马里前线召开作战会议

图IC

法国军队12日连续第二天轰炸马里北部反政府武装据点,尼日尔、布基纳法索等西非邻国宣布派部队协助马里过渡政府收复失地,法军一名直升机飞行员在空袭行动中阵亡。

马里反政府武装之一、宗教极端组织“伊斯兰支持者”警告,法国军事干预将把法国人质以及法国公民置于危险境地。爱丽舍宫当晚宣布加强警戒,防范本土遭遇恐怖袭击。

### 法军展开“薮猫行动”

法国总统奥朗德12日称,军事干预唯一目标是打击恐怖主义,“薮猫行动”成功阻止马里反政府武装进攻,令他们损失惨重。“只是,我们的任务还没有完成。”奥朗德说,行动包括为西非国家经济共同体部署多国部队作准备,以帮助马里恢复领土完整。

法国国防部长勒德里昂说,出兵是因为“法国和欧洲家门口面临恐怖主义威胁”,“薮猫行动”11日下午开始,法军连夜空袭3处反政府武装目标,摧毁中部要地孔纳镇外一处反政府武装指挥中心。

法国三军参谋长吉约说,一架法军直升机11日在莫普提镇附近被击落,飞行员布瓦特中尉伤重不治。

马里政府军在法军战斗机掩护下击溃反政府武装车队,重新控制马里南北之间的最后缓冲孔纳。

### 西共体派兵赴马里

西非国家经济共同体轮值主席、科特迪瓦总统瓦塔拉11日下令,依照联合国安理会授权,向马里部署约3300人西共体部队。

布基纳法索外长巴索莱12日宣布将向马里派出500人特遣部队,尼日尔、塞内加尔随后也分别宣布向马里派兵500人。

空袭孔纳前,法国向附近的莫普提镇派出特种部队,向巴马科派驻地以百计士兵。但法军参谋长吉约说,不打算动用地面部队追击极端武装。

美国官员表示正考虑支持军事干预,英国首相卡梅伦欢迎法国向马里提供军事援助,欧盟委员会主席巴罗佐也表示赞赏。俄罗斯非洲事务特使、联邦议员马尔格洛夫则批评法国举动:“除了非洲人,没有其他人能够或者应当解决这片大陆的难题。”

极端组织威胁报复

### 极端组织威胁报复

马里反政府武装之一、宗教极端组织“伊斯兰支持者”发言人布马马12日警告法国,“不仅法国人质,还有所有法国公民”在伊斯兰国家将面临危险,“我们会继续抵抗和自卫,我们准备战斗到死”。

“伊斯兰支持者”自称“基地”组织北非分支的主要盟友,这些极端组织在人口稀疏的萨赫勒地区实施多起绑架,共挟持8名法国人。布马马说:“奥朗德看来希望人质死亡,他选择战争

作为解决方案,所以人质将被处死,而不是经由谈判获释。”

奥朗德12日晚宣布,已经要求总理艾罗采取一切必要预防措施,加强公共建筑和交通基础设施警戒,防范本土遭遇恐怖袭击。

艾罗说,强化安全措施立即生效,而反恐预警系统“警惕海盗计划”警戒级别暂时不会提高至最高的深红色。

“警惕海盗计划”警戒级别由低到高依次为黄色、橙色、红色和深红色,法国自2005年“7·7”英国伦敦外交系统恐怖袭击以来一直维持红色警戒。

胡若愚(新华社供本报稿)

# 驻阿美军提前至今春撤出

## 驻军人数、豁免权等依然分歧较大



奥巴马会见阿富汗总统卡尔扎伊

图IC

美国总统奥巴马和阿富汗总统卡尔扎伊11日就美军提前退出在阿作战任务达成一致,同意将美军向阿富汗安全部队移交作战任务的期限由原定的今年夏天提前至春天。不过,双方在驻阿美军人数、驻阿美军豁免权等问题上依然分歧较大。

### 交权达共识

奥巴马11日与卡尔扎伊会谈后宣布,双方就美军提前移交作战任务达成共识。

奥巴马说,美军今年春天“交权”后,将转为向阿富汗部队提供培训、建议和协助。卡尔扎伊对这一安排表示满意,他说:“从春天开始,阿富汗部队将承担起为阿富汗人民提供安全和保护的责任。”

卡尔扎伊还宣布,美国已同意将在阿富汗管辖的在押人员全部移交给阿富汗政府,在他返回阿富汗后很快实施。美阿重要分歧之一就是就此化解。

### 分歧尚明显

目前驻扎在阿富汗的外国军队超过10万人,其中包括6.8万名美军士兵。针对美国2014年后在阿驻军人数问题,双方尚未最终达成一致。

有报道说,奥巴马曾计划2014年后在阿富汗保留3000至9000名士兵。奥巴马当天明确表示,2014年后美军在阿富汗的存在将“非常有限”。但是,卡尔扎伊希望美军驻留人数达到1.5万人,还要求美国提供先进武器。而美国政府面临国防支出缩减压力,似乎很难满足这些要求。

双方在驻阿美军豁免权问题上也有分歧。奥巴马表示,如果2014年后在阿富汗保留驻军,美国士兵必须拥有司法豁免权。卡尔扎伊表示,必须在阿富汗主权不受损害情况下给予美军豁免权。

### 相互有需求

美国分析人士普遍不看好美阿关系前景,一个重要原因是双方缺乏互信。美国认为卡尔扎伊说一套做一套;阿富汗则认为,美国只有在自身有需要,例如打击“基地”时才搭理阿富汗。

分析人士认为,短时间内美国和阿富汗恐怕谁也离不开谁。美国无法彻底撒手不管,否则脆弱的阿富汗可能很快陷入混乱,“基地”等极端势力有可能重新崛起。阿富汗目前经济疲软,军队力量虚弱,也需要美国支持。

冉维 陈杉

# 轨道交通17号线给力淀山湖新城

淀山湖新城是“十二五”期间上海城市建设中心向郊区转移,重点加速推进的新城之一。按照“产城一体、水城融合”的发展理念,到2020年,将建设成为总面积119平方公里,人口规模约70万,承载新功能、面向长三角、服务全国的上海西部综合型核心新城。作为一个功能完整的独立城市,而不是依托于中心城区的卫星城,新城以“宜居生态”为发展战略,努力实现环境与新城建设的高度融合,进一步放大青浦独有的、生态宜居的差异化优势,吸引人口导入,完善城市功能,提升综合服务功能,促进产业集聚和升级,确保城市的可持续发展。

青浦分院等在内的好学校、好医院等优质公建设套项目。如今,蓄势待发的新城终于迎来轨道交通17号线开工建设的重大利好。

### 能快则快 力争项目早日开工尽早通车

“十二五”期间随着上海新一轮城乡一体化的推进,以及重大功能性项目的逐步落地,青浦迎来了基础设施建设的重要机遇期。聚焦事关全局的道路和交通命脉,突破长期制约青浦发展的基础设施瓶颈,轨道交通17号线已被确定为上海新一轮轨道交通建设规划中的一条重要线路。

据悉,17号线全线共设13座车站,青浦境内有12座,线路全长35.26公里,其中地下线长约16.93公里,高架线长约18.33公里。青浦境内12座车站分别为中国博览会北站、蟠龙路站、徐盈路站、徐泾北城站、嘉松中路站、赵巷站、汇金路站、青浦站、漕盈路站、淀山湖大道站、朱家角站和东方绿舟站,同时在318国道南侧技术预留一个高架站。徐盈路站、徐泾北城站、嘉松中路站、赵巷站、朱家角站和东方绿舟站6个站点为高架站,中国博览会北站、蟠龙路站、汇金路站、青浦站、漕盈路站和淀山湖大道站6个站点为地下站。在徐盈路站和朱家角站分别设置徐泾车辆段和朱家角停车场,17号线建成后可以在虹桥火车站与轨道交通2、5、10号线和一条规划线路进行同站换乘。

为缓解17号线施工期间青浦城区交通拥堵、减轻道路交通压力,去年10月青浦区委托设计单进行《17号线施工期间青浦城区交通改善》课题研究,结合青浦城区交通现状,着重对淀山湖新城区域内涉及的3座车站及盈港路道路、桥梁改建等交通组织方案提出针对性的举措。区建交委、交运局、交警支队对设计单位初稿进行了多次讨论,目前设计单位正吸收建设性意见建议深化细化研究,计划1月底可通过专家评审。

(程威菁)